
1 
2º Simulado Exame CFC 2021.2 – 19/09/2021 

 

 

  



2 
2º Simulado Exame CFC 2021.2 – 19/09/2021 

 

Simulado Especial 
 

2º Simulado Exame CFC 2021.1 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este provão conta com questões focadas no concurso do CFC; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK -  https://bit.ly/Simulado-CFC-19-09  

  

       
                 
 
        
 
                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

 

 

https://bit.ly/Simulado-CFC-19-09


2 
2º Simulado Exame CFC 2021.2 – 19/09/2021 

 

 

CONTABILIDADE GERAL 

Wiliam Notário 

 
01. A empresa Notario’s apresentava, em 31/12/2020, 

a Demonstração do Resultado do Exercício (DRE) a 
seguir. 

DRE (31/12/2020) 

Receita de Vendas 130.000  

CMV 40.000  

Lucro Bruto 90.000  

Despesas Operacionais 

Salários de empregados 25.000  

Depreciação de ativos imobilizados 12.000  

Despesa de aluguel 24.000  

Outras receitas e despesas operacionais 

Venda de terreno 60.000  

Baixa do terreno vendido 30.000  

Resultado antes do resultado financeiro 59.000  

Receita de Juros 8.000  

Despesa de Juros 5.000  

LAIR 62.000  

IRCS (34%) 21.080  

Lucro Líquido 40.920  

Com base na DRE acima, assinale a opção que indica o 
Valor Adicionado a Distribuir da entidade.  

a) R$ 67.000.  

b) R$ 84.000.  

c) R$ 108.000.  

d) R$ 116.000. 

 

02. Em 31/12/2020, a empresa Notario’s apresentava 
os seguintes ativos em seu balanço patrimonial:  

Receita de venda recebida antecipadamente: R$ 
40.000;  

Clientes com vencimento em 90 dias: R$ 30.000;  

Perdas estimadas com crédito de liquidação duvidosa: 
R$ 1.500;  

Estoques com previsão de venda de 60 dias: R$ 20.000;  

Perdas estimadas com estoque: R$ 2.000;  

Empréstimo a sócio para recebimento em 45 dias: R$ 
9.000;  

Caixa e equivalente de caixa: R$ 23.000;  

Empréstimo bancário para pagamento em 120 dias: R$ 
10.000.  

Com base nos dados acima, assinale a opção que indica 
o Ativo Circulante da entidade, em 31/12/2020.  

a) R$ 69.500.  

b) R$ 71.500. 

c) R$ 78.500. 

d) R$ 109.500. 

 

03. Uma editora vende assinaturas digitais anuais de 
um jornal. Cada assinatura custa R$ 600,00. O 
assinante começa a ter acesso ao conteúdo do jornal 
quando realiza a assinatura. O pagamento é feito por 
meio de cartão de crédito, de modo que a editora só 
recebe o dinheiro da assinatura no mês seguinte ao 
pagamento. Em janeiro de 2021, 50 pessoas fizeram 
a assinatura anual. Destas, 30 escolheram por 
parcelar em três vezes de R$ 200,00, 15 parcelaram 
em duas vezes de R$ 300,00 e 5 pagaram os R$ 600,00 
em uma só vez. Assinale a opção correta sobre a 
receita da editora, considerando que a editora segue 
o Regime de Caixa.   

a) A receita, em janeiro, foi de R$ 2.500,00.  

b) A receita, em janeiro, foi de R$ 30.000,00.  

c) A receita, em fevereiro, foi de R$ 13.500,00.  

d) A receita, em março, foi de R$ 2.250,00. 

 

04. A empresa ABC industrial realizou vendas no 
período de 1.000 itens do seu estoque, por R$180,00 
cada um, para pagamento em 30 dias. Ao cliente foi 
concedido um desconto de 1,5%, na nota fiscal e o 
frete, no valor de R$2.250,00, é de responsabilidade 
da empresa. 

 Dados adicionais:  

- o cliente terá um desconto de R$1.800,00 no 
pagamento dentro do prazo;  

- o custo de cada produto vendido é de R$90,00;  

- no mesmo período foram registrados: salários dos 
vendedores no valor de R$ 4.200,00; 

- foram registradas outras despesas no valor de 
R$1.350,00; 
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- ICMS no valor de R$34.200;  

- IPI no valor R$9.000,00;  

- PIS no valor de R$1.170,00;  

- COFINS no valor de R$5.400,00.  

Com base nas informações anteriores e nos dados 
acima, é possível determinar que a receita líquida é:  

a) R$46.530;  

b) R$129.680;  

c) R$136.530;  

d) R$138.680; 

 

05. A Cia. Notario tem participação de 40% na Cia. XYZ 
e exerce influência significativa nela. Em 2020, os 
seguintes fatos ocorreram na Cia. XYZ:  

• Receitas operacionais à vista: R$ 24.000;  

• Receitas operacionais a prazo: R$ 4.000; 

• Despesas operacionais à vista: R$ 8.000.  

• Reconhecimento e pagamento de imposto sobre a 
renda e contribuição social: R$ 6.800;  

• Declaração de dividendos: R$ 5.000.  

Com base nas informações acima, assinale a opção que 
indica o lucro líquido da Cia. Notario, em 
31/12/2020.  

a) R$ 3.280,00.  

b) R$ 5.280,00.  

c) R$ 8.200,00.  

d) R$ 10.280,00. 

 

06. Em 01/01/2018 uma sociedade empresária 
adquiriu móveis para utilizar em seus negócios por 
R$ 40.000. O frete de R$ 400 e a instalação de R$ 600 
foram pagos pelo fornecedor dos móveis. Além disso, 
a sociedade empresária estimava que o custo de 
remoção dos móveis seria de R$ 3.000. A sociedade 
empresária estimava utilizar os móveis durante seis 
anos e depois vendê-los por R$ 10.000.  

Em 2018 e em 2019 não houve indícios de perda de 
recuperabilidade. Em 31/12/2020, a sociedade 
empresária constatou que os móveis poderiam ser 
vendidos por R$ 24.000. Além disso, eles poderiam 
trazer benefícios de R$ 27.500 pelo uso. Assinale a 
opção que indica o valor contábil dos móveis, em 
01/01/2021.  

a) R$ 24.000.  

b) R$ 25.000.  

c) R$ 26.500.  

d) R$ 27.000. 

 

07. No exercício de 2020, a Cia. Notario apurou perdas 
de R$12.000,00 por redução ao valor recuperável de 
um ativo imobilizado, cujo custo de aquisição foi de 
R$80.000,00 e estava 40% depreciado. Os 
lançamentos contábeis da Cia. Notario ao final do 
exercício de 2020 relativos à redução do imobilizado 
ao seu valor recuperável são os seguintes:  

a)  D – Perda por desvalorização (resultado do 
exercício) – R$12.000,00  

  C – Perdas estimadas por valor não recuperável 
(redutora do Ativo) – R$12.000,00;  

b) D – Perdas estimadas por valor não 
recuperável (redutora do Ativo) – R$12.000,00  

  C – Perda por desvalorização (resultado do 
exercício) – R$12.000,00; 

c) D – Perdas estimadas por valor não 
recuperável (redutora do Ativo) – R$36.000,00  

  C – Perda por desvalorização (resultado do 
exercício) – R$36.000,00;  

d) D – Perdas estimadas por valor não 
recuperável (redutora do Ativo) – R$20.000,00  

  C – Depreciação acumulada – R$8.000,00  

  C – Perda por desvalorização (resultado do 
exercício) – R$12.000,00. 
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08. A Sociedade Empresária Notário, criada em janeiro 
de 2020, quando iniciou suas atividades, apresentou 
ao final do ano as seguintes contas com seus 
respectivos saldos na sua contabilidade, após 
destinação do resultado apurado. 

 

A partir dos dados apresentados ao final do ano de 
2020, o valor total do Ativo Não Circulante 
Imobilizado é de:  

a) R$ 40.200,00  

b) R$ 53.700,00  

c) R$ 54.200,00  

d) R$ 67.700,00 

 

09. As informações correspondem à Companhia A e 
ocorreram no exercício social de 20X1 (de 
01/01/20X1 a 31/12/20X1):  

- Compra de Imobilizado à vista no valor de R$ 
300.000,00; 

- Pagamento, em dinheiro, de R$ 40.000,00 a 
fornecedores, com a consequente baixa de uma 
obrigação que existia em seu Passivo Circulante;  

- Vendas de mercadorias que geraram R$ 1.166.048,00 
de Receita Líquida e R$ 849.225,00 de Custo dos 
Produtos Vendidos;  

- Reconhecimento de Despesas de Vendas, Gerais e 
Administrativas no valor de R$ 205.347,00; e,  

- Reconhecimento de Receitas Financeiras no valor de 
R$ 38.347,00. 

Outras informações ocorridas no mesmo período:  

- Estudos econômicos realizados no Ativo B mostraram 
evidências significativas de que o valor contábil deste 
ativo excedia seu valor recuperável em R$ 10.000,00. 
A Companhia A reconheceu este valor como perda 
pela não recuperabilidade de ativos durante o ano de 
20X1. Considerando as informações apresentadas, 
assinale, a seguir, o “Resultado Antes dos Tributos 
sobre o Lucro” que deveria ser corretamente 
divulgado pela Companhia A na Demonstração do 
Resultado de encerramento do exercício social de 
20X1.  

a) R$ 101.476,00.  

b) R$ 139.823,00.  

c) R$ 149.823,00.  

d) R$ 316.823,00. 

 

10. Uma sociedade empresária apresentou as 
seguintes informações sobre o exercício social de 
2020: incorreu em despesas no valor de R$ 80.000,00 
das quais R$ 25.000,00 foram pagas no exercício e R$ 
55.000,00 serão pagas no exercício seguinte; obteve 
receitas no valor de R$ 95.000,00 das quais R$ 
50.000,00 foram a prazo e serão recebidas no 
exercício seguinte e R$ 45.000,00 foram recebidas no 
exercício. Considerando o disposto na Lei nº 
6.404/76, que trata da escrituração contábil e as 
demais normas técnicas, o resultado do exercício 
deverá apresentar o valor de:  

a) R$ 5.000,00.  

b) R$ 15.000,00.  

c) R$ 20.000,00.  

d) R$ 40.000,00. 

 

11. Anualmente, nos quatro meses seguintes ao 
término do exercício social, a sociedade anônima 
realizará uma reunião, que terá como um de seus 
propósitos o exame, a discussão e a votação das 
demonstrações financeiras. A definição anterior está 
relacionada ao conceito de:  

a) Assembleia Geral Ordinária.  

b) Assembleia de Debenturistas.  

c) Assembleia Geral Extraordinária.  

d) Assembleia de Constituição da Sociedade. 
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PRONUNCIAMENTO CONTÁBEIS 

Gilmar Possati 

12. Acerca da NBC TG 23 – Políticas Contábeis, 
Mudança de Estimativa e Retificação de Erro, julgue 
as seguintes assertivas. 

I – A aplicação impraticável ocorre quando a entidade 
não pode aplicá-la depois de realizar todos os 
esforços necessários. Dessa maneira, é impraticável 
aplicar prospectivamente a mudança da política 
contábil ou realizar a apresentação prospectiva para 
corrigir algum tipo de erro. 

II – Mudança na estimativa contábil trata de ajustes nos 
saldos contábeis dos ativos ou passivos, decorrentes 
da avaliação da atual situação e das obrigações e dos 
benefícios futuros esperados aos ativos e passivos. 
Essas informações decorrem de nova informação ou 
inovação, não sendo consideradas retificações de 
erros. 

III – Reapresentação retrospectiva trata do 
reconhecimento, mensuração e divulgação de valores 
dos elementos contábeis, como se um erro de 
períodos anteriores tivesse ocorrido. 

IV – Aplicação prospectiva é o reconhecimento do 
efeito da mudança na estimativa contábil nos 
períodos correntes e futuros afetados pela mudança. 

Está(ão) correta(s): 

a) I e II, apenas. 

b) III e IV, apenas. 

c) II e IV, apenas. 

d) I, II e III, apenas. 

 

13. A Cia Milk S.A. é uma das maiores empresas do 
mercado leiteiro do Brasil e parte de sua produção de 
queijos finos é destinada ao Mercado Paulista e ao 
Mercado Mineiro. Em determinado exercício social, 
foram levantadas as seguintes informações, 
referentes à unidade de queijo comercializada. 

 

Informação adicional: 

• Sabe-se que os Mercados Paulista e Mineiro 
não configuram como principais para a 
companhia. 

Com base somente nos dados apresentados e no que 
concerne à NBC TG 46 – Mensuração ao Valor Justo, o 
valor justo refletido para o queijo comercializado 
pela Cia Milk S.A. foi: 

a) R$ 24,00. 

b) R$ 25,00. 

c) R$ 38,00. 

d) R$ 37,00. 

 

14. O setor contábil da Cia Audazes S.A. findou a 
contabilidade em 20/01/2021 do exercício 
antecedente (2020). Em 01/02/2021, o conselho de 
administração se reuniu para discutir os valores 
apurados pela companhia, bem como analisar se 
todas as demonstrações contábeis foram elaboradas 
conforme previsto nas Normas Brasileiras de 
Contabilidade. Após realizadas todas as análises pelo 
conselho, no dia 26/02/2021, os diretores 
autorizaram a emissão das demonstrações contábeis 
do exercício de 2020, sendo que a partir de 
10/03/2021 as demonstrações ficaram disponíveis 
aos acionistas para sua aprovação. No dia 
22/03/2021, foram encaminhadas para a Comissão 
de Valores Mobiliários (CVM) para sua publicação. 

Com base somente no que foi exposto e no que dispõe 
à NBC TG 24 – Evento Subsequente, os eventos 
subsequentes da Cia Audazes S.A. ocorreram entre a 
data de 31/12/2020 a 

a) 22 de março de 2021. 

b) 26 de fevereiro de 2021. 

c) 20 de janeiro de 2021. 

d) 10 de março de 2021. 

 

15. Conforme dispõe a NBC TG 05 (R1) – Divulgação 
sobre Partes Relacionadas, julgue as assertivas em V 
para verdadeiro e F para falso. 

I - As transações e os saldos intercompanhias 
existentes com partes relacionadas são consolidados, 
inclusive em relação àqueles entre entidade de 
investimento e suas controladas mensuradas ao valor 
justo por meio do resultado. 
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II - Os relacionamentos entre controladora e suas 
controladas devem ser divulgados 
independentemente de ter havido ou não transações 
entre essas partes relacionadas. 

III - Valores incorridos pela entidade para a prestação 
de serviços de pessoal-chave da administração, que 
são fornecidos por entidade administradora 
separada, devem ser divulgados. 

IV - A participação de controladora ou controlada em 
plano de benefícios definidos que compartilha riscos 
entre entidades de grupo econômico não é 
considerada uma transação entre partes 
relacionadas. 

Assinale a opção correta. 

a) F, V, V, F. 

b) V, F, V, V. 

c) V, F, F, V. 

d) F, F, V, F. 

 

16. O Restaurante Bota que é Bergamota Ltda adquiriu, 
em 03/01/2020, uma moto para efetuar entregas no 
montante de R$ 18.000, sendo a vida útil 
determinada pelo fabricante em 5 anos. Porém, o 
restaurante decidiu que iria utilizá-la por 4 anos, 
atribuindo o valor residual de R$ 4.000. 

Em 31/12/2020, o contador do restaurante, aplicou o 
teste de recuperabilidade nas duas motocicletas e 
obteve as seguintes informações: 

• O valor presente dos fluxos de caixa esperados 
pelo uso das motocicletas monta em R$ 9.000; 

• O valor justo líquido de venda, nessa mesma 
data, era de R$ 11.000, sendo gastos 2.500,00 
para realizar a pintura da moto; 

Com base nessas informações e no que tange à NBC TG 
01(R1) – Redução ao Valor Recuperável de Ativos, 
assinale a opção que indica o valor contábil da moto, 
em 31/12/2020, pelo restaurante 

a) R$ 14.500. 

b) R$ 9.000. 

c) R$ 11.000. 

d) R$ 4.200. 

 

17. Acerca da NBC TG 26 (R1) – Apresentação das 
Demonstrações Contábeis, analise as assertivas e 
julgue-as em V (verdadeiro) ou F (falso). 

I – Quando o refinanciamento ou a substituição (roll 
over) da obrigação não depender somente da 
entidade, o simples potencial de refinanciamento não 
é considerado suficiente para a classificação como 
circulante e, portanto, a obrigação é classificada como 
não circulante. 

II – O patrimônio líquido deve apresentar o capital 
social, as reservas de capital, as reservas de lucros, as 
ações ou quotas em tesouraria e os lucros e prejuízos 
acumulados. 

III - As alterações no patrimônio líquido da entidade 
entre duas datas de balanço devem refletir o aumento 
ou a redução nos seus ativos líquidos durante o 
período, inclusive as alterações resultantes de 
transações com os proprietários agindo na sua 
capacidade de detentores de capital próprio. 

Assinale a opção correta: 

a) V, E, V. 

b) V, E, E. 

c) V, V, V. 

d) E, E, E. 

 

18. Segundo a NBC TG 20 (R1) – Custos de 
Empréstimos, ativo qualificável é um ativo que, 
necessariamente, demanda um tempo substancial 
para ficar pronto para seu uso ou venda pretendidos. 
Dependendo das circunstâncias, um ou mais dos 
ativos podem ser considerados ativos qualificáveis, 
com exceção de um, assinale-o: 

a) Plantas industriais para manufatura. 

b) Plantas portadoras. 

c) Ativos financeiros e estoques que são 
manufaturados. 

d) Estoques. 
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CONTABILIDADE DE CUSTOS 

Luciano Rosa 

19. A confecção de roupas Veste Bem Ltda produz três 
modelos diferentes de calças jeans e utiliza três linhas 
de produção. A empresa levantou as seguintes 
informações: 

. Energia elétrica (não há medidor separado por linha 
de produção) = R$ 12.000,00 

. Mão de obra das costureiras = R$ 30.000,00 

. Mão de obra do supervisor da fábrica = R$ 16.000,00 

. Tecido = R$ 48.000,00 

. Aluguel da fábrica = R$ 19.000,00 

. Material secundário = aviamento (linhas, zíperes, etc) 
= R$ 21.000,00 

Considerando as informações apresentadas, qual o 
valor total de custos diretos e indiretos?  

a) Custos diretos = R$ 96.000,00 e Custos indiretos = 
R$ 30.000,00 

b) Custos diretos = R$ 86.000,00 e Custos indiretos = 
R$ 40.000,00 

c) Custos diretos = R$ 78.000,00 e Custos indiretos = 
R$ 68.000,00 

d) Custos diretos = R$ 99.000,00 e Custos indiretos = 
R$ 47.000,00 

 

20. A Cia. Comercial Corujinha adota o sistema de 
inventário permanente para controle de seus 
estoques. As seguintes informações foram tiradas da 
movimentação da ficha de estoque do mês de maio de 
2019, referente ao produto X: 

Estoque inicial em 1 de maio: 1.500 unidades ao custo 
unitário de R$ 20,00. 

Compra de 1.000 unidades ao preço unitário de R$ 
25,00 no dia 4. 

Venda de 700 unidades por R$ 50,00 cada uma no dia 
11. 

Compra de 1.500 unidades por R$ 30,00 cada uma no 
dia 23. 

Venda de 1.600 unidades por R$ 55,00 cada uma no dia 
28. 

Considerando-se que a Companhia utiliza o sistema 
PEPS para avaliação de seus estoques, o valor do 
estoque final desse produto no referido mês foi, em 
R$, igual a 

a)  30.000,00. 

b)  40.000,00. 

c)  50.000,00. 

d)  60.000,00. 

 

21. A fábrica de roupas “Veste Bem” tem capacidade 
para produzir 6.000 camisetas por mês, mas 
atualmente produz e vende, mensalmente, 4.500 
unidades ao preço de R$ 20,00 cada. As despesas 
variáveis representam 30% do preço de venda de R$ 
20,00 e os custos variáveis são de R$ 4,80 por 
unidade.  Os custos fixos mais as despesas fixas 
mensais são de R$ 26.500,00. Ela recebe uma 
proposta de compra de 600 unidades de um cliente, 
mas este está disposto a pagar apenas R$ 12,00 por 
unidade em vez do preço normal de R$ 20,00. Esse 
valor é inferior ao custo médio unitário da camiseta, 
que corresponde à soma de R$ 6,00 de despesas 
variáveis unitárias, mais R$ 4,80 de custo variável 
unitário e ainda R$ 5,00 de custos e despesas fixas 
unitárias, ou seja, R$ 15,80. 
Caso a empresa aceite a proposta do cliente, 
considerando- se que o valor dos custos e despesas 
fixas mensais continua igual, bem como os custos e 
despesas variáveis unitários, em relação à situação 
anterior, o resultado da empresa 

 a)  diminuirá em R$ 750,00. 

 b)  aumentará em R$ 1.080,00. 

 c)  aumentará em R$ 720,00. 

 d)  diminuirá em R$ 1.080,00. 

 

22. A Companhia BETA fabrica um único tipo de 
produto e apresentou as seguintes informações em 
determinado período: 

--- Quantidade Produzida: 16.000 unidades 

--- Custos Variáveis: R$ 200.000,00 

--- Custos Fixos: R$ 120.000,00 

--- Despesas Variáveis: R$ 80.000,00 

--- Despesas Fixas: R$ 30.000,00 

--- Quantidade Vendida: 11.000 unidades; e 

--- Preço de Venda Unitário: R$ 30,00. 

De acordo com as informações anteriores e 
considerando o custeio por absorção, assinale a 
alternativa correspondente ao Ponto de Equilíbrio. 
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a) 10.000 unidades 

b) 12.000 unidades 

c) 14.000 unidades 

d) 15.000 unidades 

 

23. A empresa Alfa produz e vende rolos de um tipo de 
papel de parede, cujas informações referentes ao mês 
de novembro de 2017 são apresentadas a seguir: 

 

No início do mês de novembro de 2017, não havia 
estoques iniciais de produtos acabados e em 
elaboração e, no final desse mês, não havia estoques 
de produtos em elaboração. Os custos fixos do mês de 
novembro de 2017 foram R$ 66.000,00 e as despesas 
fixas R$ 24.000,00. 

Com base nessas informações, o lucro bruto total do 
mês de novembro de 2017 da empresa Alfa, apurado 
de acordo com o método de custeio por absorção, foi, 
em R$, 

a)  60.000,00. 

b)  42.000,00. 

c)  37.500,00. 

d)  17.500,00. 

 

 

CONTABILIDADE GERENCIAL (ANÁLISE DCs) 

Julio Cardoso 

Os seguintes valores foram divulgados por uma 
empresa comercial em alguns de seus relatórios 
contábil-financeiros encerrados em 31/12/2020: 

 
 
24. Considerando-se apenas os dados apresentados, é 

CORRETO afirmar que o Capital Circulante Líquido é 
de, aproximadamente:  

a) 250.000,00.  

b) 500.000,00. 

c) 40.000,00. 

d) 48.000,00. 

 

25. Caso ocorra um aumento em seu indicador de 
Capital Circulante Líquido durante o exercício social 
subsequente. Um dos motivos que pode provocar 
este aumento é: 

a) Compra à vista de móveis e utensílios – R$ 1.000,00; 

b) Integralização de Capital em dinheiro– R$ 
50.000,00; 

c) Aquisição de ações da própria companhia – R$ 
15.000,00;  

d) Pagamento de fornecedores – R$ 4.000,00; 

 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 

Gilmar Possati 

26. Sobre as disposições da NBC PG 01 – Código de 
Ética Profissional do Contador, julgue as assertivas 
abaixo: 

I – O contador deve renunciar às funções que exerce, 
logo que se positive falta de confiança por parte do 
cliente ou empregador e vice-versa, a quem deve 
notificar por escrito, respeitando os prazos 
estabelecidos em contrato.  

II – O Contador deve manifestar, imediatamente, em 
qualquer tempo, a existência de impedimento para o 
exercício da profissão. 

III – O contador deve comunicar imediatamente ao CFC 
a mudança de seu domicílio ou endereço, inclusive 
eletrônico, e da organização contábil de sua 
responsabilidade, bem como informar a ocorrência 
de outros fatos necessários ao controle e fiscalização 
profissional. 

Está(ão) correto(s): 

a) II, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I, II e III. 
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27. Tendo como base a NBC PG 100 – Aplicação Geral 
aos Profissionais da Contabilidade, relacione os 
princípios éticos elencados na primeira coluna às 
respectivas descrições na segunda coluna e, em 
seguida, assinale a opção CORRETA.  

(1) Integridade 

(2) Objetividade 

(3) Comportamento Profissional 

( ) Obrigação de ser direto e honesto em todos os 
relacionamentos profissionais e comerciais. 

( ) não permitir que comportamento tendencioso, 
conflito de interesse ou influência indevida de outros 
afetem o julgamento profissional ou de negócio. 

( ) Obrigação de cumprir as leis e os regulamentos 
pertinentes e evitar qualquer ação que o profissional 
da contabilidade sabe ou deveria saber possa 
desacreditar a profissão. 

A sequência CORRETA é: 

a) 1, 2, 3. 

b) 2, 1, 3. 

c) 2, 3, 1. 

d) 3, 2, 1. 

 

28. Sobre as disposições da NBC PG 01 – Código de 
Ética Profissional do Contador, julgue as assertivas 
abaixo: 

I – Entre as penalidades previstas pelo Código de Ética 
está a censura pública.  

II – A punição ética anterior transitada em julgado pode 
ser considerada um agravante na aplicação das 
sanções éticas. 

III – A prestação de serviços relevantes à Contabilidade 
deve ser considerada como atenuante na aplicação 
das sanções éticas. 

Está(ão) correto(s): 

a) II, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

 

 

PERÍCIA CONTÁBIL 

Julio Cardozo 

29. O contador Cardozo foi nomeado pelo poder 
judiciário para exercício da perícia contábil. Nessa 
situação obterá a seguinte denominação: 

a) assistente técnico 

b) perito arbitral;   

c) perito oficial; 

d) perito do juízo; 

 

30. O contador Cardozo realizou o ato de atestar a 
informação trazida ao laudo ou ao parecer pelo 
perito. Tal procedimento é reconhecido como: 

a) Testabilidade 

b) Vistoria;   

c) Certificação; 

d) Exame; 

 

 
DIREITO EMPRESARIAL 

Cadu Carrilho 

31. Carlos pretende ser um empresário, para isso 
percebe que precisa se enquadrar em algumas 
situações específicas. Procura um contador e quer 
saber as opções do exercício da empresa. O contador 
esclarece que pode ser um empresário individual, ou 
uma EIRELI, ou até mesmo uma sociedade limitada. 
Caso Carlos decida ser um empresário individual, 
marque a opção correta:  

a) Não se considera empresário quem exerce profissão 
intelectual, de natureza científica, literária ou 
artística, ainda com o concurso de auxiliares ou 
colaboradores, salvo se o exercício da profissão 
constituir elemento de empresa. 

b) É obrigatória a inscrição do empresário no Registro 
Público de Empresas Mercantis da respectiva sede, 
após o início de sua atividade. 

c) O empresário que instituir sucursal, filial ou agência, 
em lugar sujeito à jurisdição de outro Registro 
Público de Empresas Mercantis, neste deverá 
também inscrevê-la, com a prova da inscrição 
originária, em qualquer caso, a constituição do 
estabelecimento secundário deverá ser inscrita no 
Registro Público de Empresas Mercantis da 
respectiva sede. 
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d) A lei assegurará tratamento favorecido, 
diferenciado e simplificado ao empresário rural e ao 
pequeno e médio empresário, quanto à inscrição e 
aos efeitos daí decorrentes. 

 

32. Ao ser constituída uma sociedade limitada, o 
Código Civil estabelece uma série de regras a serem 
observadas em relação as quotas dessas sociedades e 
sobre o capital social. No que tange a esse assunto de 
cotas da sociedade limitada e o capital social, marque 
a opção correta: 

a) O capital social divide-se em quotas, sempre iguais, 
cabendo uma ou diversas a cada sócio. 

b) A quota é indivisível em relação à sociedade, salvo 
para efeito de transferência. 

c) O contrato deve prever que o sócio pode ceder sua 
quota, total ou parcialmente, a quem seja sócio, 
independentemente de audiência dos outros, ou a 
estranho, se não houver oposição de titulares de mais 
de um quarto do capital social. 

d) Os sócios serão obrigados à reposição dos lucros e 
das quantias retiradas, a qualquer título, a menos que 
esteja autorizado pelo contrato, quando tais lucros ou 
quantia se distribuírem com prejuízo do capital. 

 

 
CONTABILIDADE PÚBLICA 

Gilmar Possati 

33. De acordo com a NBC TSP − Estrutura Conceitual, 
assinale a opção que indica uma base de mensuração 
do ativo a valor de saída, observável no mercado e 
específica à entidade. 

a) custo histórico 

b) preço líquido de venda 

c) valor em uso 

d) custo de reposição 

 

34. De acordo com a NBC TSP 04 − Estoques, o estoque 
de 

a) medicamentos adquiridos por meio de processo 
licitatório pode ser avaliado pelo critério de 
mensuração Último a Entrar Primeiro a Sair − UEPS. 

b) pneus deve ter seu valor contábil reconhecido como 
despesa no resultado patrimonial no momento do 
empenho da despesa. 

c) livros didáticos para distribuição gratuita aos alunos 
da rede de ensino público deve ser mensurado pelo 
custo corrente de reposição se este for menor do que 
o seu custo. 

d) papel A4 adquirido por meio de pregão eletrônico 
deve ser mensurado pelo seu valor realizável líquido 
se este for maior do que o seu custo. 

 

35. No Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP) as contas são agrupadas em classes, de 
acordo com a natureza da informação. Assinale a 
opção que indica uma classe de natureza 
orçamentária: 

a) receita tributária 

b) apuração de custos 

c) disponibilidade por destinação de recursos 

d) controles da execução do planejamento e orçamento 

 

 

AUDITORIA CONTÁBIL 

Guilherme Sant'Anna 

36. Um auditor independente coletou, durante a 
execução dos trabalhos, o estatuto social da entidade 
auditada. O objetivo do auditor era avaliar o 
documento e colher informações acerca das regras 
para distribuição do lucro aos acionistas da 
companhia. Em relação ao estatuto social, temos que: 

a) É considerado documentação de auditoria de 
natureza corrente 

b) É considerado documentação de auditoria de 
natureza permanente 

c) É considerado documentação de auditoria de 
natureza circunstancial 

d) Não é considerado documentação de auditoria 

 

37. Quanto menor o risco de amostragem que o auditor 
está disposto a aceitar: 

a) Maior deverá ser o tamanho da amostra 

b) Menor deverá ser o tamanho da amostra 

c) Deve ser utilizada amostragem estatística 

d) Deve ser utilizada amostragem não estatística 
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38. O auditor independente, ao avaliar se é possível 
utilizar o trabalho da auditoria interna, deve 
considerar os seguintes fatores, com EXCEÇÃO de: 

a) a extensão na qual a posição hierárquica da 
auditoria interna na organização e suas políticas e 
procedimentos propiciam objetividade dos auditores 
internos 

b) o nível de competência da função de auditoria 
interna 

c) se a função de auditoria interna aplica uma 
abordagem sistemática e disciplinada, incluindo 
controle de qualidade 

d) se a remuneração do executivo chefe da auditoria 
interna e compatível com a função desepenhada 

 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRO/ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

39. Um financiamento no valor de R$ 360.000,00 deve 
ser pago em 180 prestações mensais, pelo Sistema de 
Amortizações Constantes - SAC, a uma taxa nominal 
de 12% ao ano, vencendo a primeira prestação ao fim 
do primeiro mês, a segunda ao fim do segundo mês e 
assim sucessivamente. Calcule o valor mais próximo 
da décima prestação. 

a) R$ 5.600,00 

b) R$ 5.420,00 

c) R$ 5.400,00 

d) R$ 5.380,00 

 

40. Para quitar uma dívida que apresenta na data de 
hoje o valor de R$ 77.000,00, um empresário deverá 
efetuar um pagamento de P reais daqui a um ano e 
outro de 2P reais daqui a 2 anos. Considerando o 
critério do desconto racional composto a uma taxa de 
8% ao ano, obtém-se que P é igual a 

a) R$ 27.000,00 

b) R$ 29.160,00 

c) R$ 30.326,40 

d) R$ 31.492,80 

 

41. Um órgão público possui 15 servidores: 2 atuam no 
setor X, 4 no setor Y e 9 no setor Z. O salário mensal 
de cada servidor do setor Z é igual a R$ 4.000,00; o de 

cada servidor do setor Y, R$ 7.000,00; e o salário 
mensal de cada empregado do setor X é igual a R$ 
10.000,00. 
A partir dessas informações, julgue o item a seguir. 
Se 6 servidores desse órgão são torcedores do 
Flamengo, então o salário médio dos torcedores do 
Flamengo que nele trabalham possuem os valores 
MÍNIMO e MÁXIMO de: 

a) R$ 1.000,00 e R$ 5.000,00 

b) R$ 2.000,00 e R$ 6.000,00 

c) R$ 3.000,00 e R$ 7.000,00 

d) R$ 4.000,00 e R$ 8.000,00 

 
TEORIA DA CONTABILIDADE 

Gilmar Possati 

42. Segundo a NBC TG 00 (R2) – Estrutura Conceitual 
para Relatório Financeiro, julgue as assertivas a 
seguir: 

I – A capacidade de verificação é uma característica 
qualitativa de melhoria que ajuda a garantir aos 
usuários que as informações representem de forma 
fidedigna os fenômenos econômicos que pretendem 
representar. 

II – Ativo é um recurso econômico presente controlado 
pela entidade como resultado de eventos 

passados. 

III – Para que exista passivo, três critérios devem 
obrigatoriamente ser satisfeitos: a entidade tem uma 
obrigação; a obrigação é de transferir um recurso 
econômico; e a obrigação é uma obrigação presente 
que existe como resultado de eventos passados. 

Está(ão) correto(s): 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

43. A NBC TG 00 (R2) estabelece, entre outros 
assuntos, aspectos sobre o reconhecimento e 
desreconhecimento dos elementos patrimoniais e de 
resultado. Sobre o assunto, julgue os itens a seguir: 

I – Somente itens que atendem à definição de receitas 
ou despesas devem ser reconhecidos na 
demonstração do resultado e na demonstração do 
resultado abrangente. 
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II – Nem todos os itens que atendem à definição de 
ativo, passivo ou patrimônio líquido devem ser 
reconhecidos no balanço patrimonial. 

III – Para o ativo, o desreconhecimento normalmente 
ocorre quando a entidade perde o controle da 
totalidade ou de parte do ativo reconhecido. 

Está(ão) correto(s): 

a) III, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I, apenas. 

d) I, II e III. 

 

44. São Escolas Doutrinárias da Contabilidade, 
EXCETO: 

a) Universalismo 

b) Reditualista 

c) Neopersonalista 

d) Neocontista 

 
 

DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fabio Dutra 

45. São hipóteses de exclusão do crédito tributário: 

a) Compensação e pagamento; 

b) Transação e remissão; 

c) Prescrição e decadência; 

d) Isenção e anistia; 

  

46.   ____________ são cobrados (as) pela União, pelos 
Estados, pelo Distrito Federal ou pelos Municípios, no 
âmbito de suas respectivas atribuições, são 
instituídos (as) para fazer face ao custo de obras 
públicas de que decorra valorização imobiliária, 
tendo como limite total a despesa realizada e como 
limite individual o acréscimo de valor que da obra 
resultar para cada imóvel beneficiado. A espécie 
tributária é: 

a)  Taxas 

b) Contribuições de melhoria. 

c) Impostos. 

d) Empréstimos Compulsórios. 

 

 

DIREITO DO TRABALHO 

Antônio Daud 

47. A licença maternidade, segundo a Constituição 
Federal (CF) e a Consolidação das Leis do Trabalho 
(CLT), tem a duração de: 

a) 120 dias. 

b) 180 dias. 

c) 240 dias. 

d) 150 dias.    

 

48. Ao final do contrato de trabalho, o pagamento dos 
valores constantes do instrumento de rescisão 
deverá ser efetuado em até:    

a) dez dias, contados a partir do término do contrato. 

b) um dia útil, contados a partir do término do 
contrato. 

c) dez dias úteis, contados a partir do término do 
contrato. 

d) 48 horas, contados a partir do término do contrato.   

 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

Adriana Figueiredo / Luciana Uhren 

TEXTO I  
Pode-se definir a Contabilidade como uma ciência 

social que estuda e pratica as funções de controle e de 
registro de atos e fatos da Administração e da Economia. 
Mais especificamente, trata-se do estudo e do controle do 
patrimônio das entidades (empresas). Isso é feito por meio 
dos registros contábeis dos fatos e das respectivas 
demonstrações dos resultados produzidos. A contabilidade 
é necessária para toda e qualquer empresa, 
independentemente de seu porte, segmento e de sua forma 
de tributação. O objetivo da contabilidade pode ser 
resumido em fornecimento de informações econômicas para 
vários usuários, como: investidores, fornecedores, bancos, 
Governo, sindicatos e funcionários. Segundo Marion (2005, 
p. 26), "o objetivo principal da contabilidade, portanto, 
conforme a Estrutura Conceitual Básica da Contabilidade, é 
o de permitir a cada grupo principal de usuários a avaliação 
da situação econômica e financeira da entidade, num sentido 
estático, bem como fazer inferências sobre suas tendências 
futuras". 

(Disponível em https://www.contabeis.com.br/artigos/678/conceito-e-
importancia-da-contabilidade/. Adaptado) 
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49. Acerca de alguns aspectos linguísticos observados 
no texto, leia as afirmativas a seguir. 

I. A substituição de "portanto" por "desse modo" 
manteria o sentido do trecho sem que houvesse 
prejuízo para a correção gramatical. 

II. A supressão dos dois pontos em "...para vários 
usuários, como: [...]" implicaria incorreção 
gramatical. 

III. A partícula "se" em "pode-se definir..." e "trata-se do 
estudo e do controle..." apresenta o mesmo 
comportamento gramatical, podendo receber, em 
ambas as ocorrências, a mesma classificação 
sintática. 

IV. O fragmento "de atos e fatos da Administração e da 
Economia" funciona como adjunto adnominal de 
"controle" e "registro". 

V - O pronome "isso" retoma uma informação dada 
anteriormente no texto, atuando como um elemento 
de coesão. 

Está correto o que se afirma apenas em 

a) I e III. 

b) III e IV. 

c) I, II e V. 

d) I e V. 

 

TEXTO II 

 

50. Com base na charge acima, assinale a alternativa 
correta. 

a) Na segunda fala, pertencente ao personagem de 
boné, é possível observar o emprego de um verbo de 

ligação acrescido de um verbo na forma nominal 
gerúndio.  

b) As linguagens verbal e não verbal presentes na 
charge revelam uma incompatibilidade na 
implementação de políticas sociais. 

c) A informalidade presente na fala dos personagens 
indica falta de domínio da norma culta da língua e 
caracteriza o estilo de fala de uma pequena parcela da 
população brasileira.   

d) A crítica à concessão de auxílios governamentais é 
demonstrada pela ironia presente em "ainda tô 
tentando baixar o app aqui no meu telefone". 
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